
Má ltá 

Kumánovich Eszter (Műszaki menedzser Bsc) és Budai János ( Vállalkozásfejlesztés Msc) közös 

beszámolója. 

Bevezetés 

Július 9-én utaztunk Máltára, utazásunkat úgy kalkuláltuk, hogy pontosan 2 hónapot töltsünk kint. 

Sztori írásban nem vagyok túl jó, ezért megpróbálom pontokban összeszedni a hasznosnak tűnő 

információkat. 

Időjárás 

A repülőről való leszállás után rögtön megcsapott a párás, mediterrán levegő. Maga a hőmérséklet 

hasonló az otthonihoz, talán még alacsonyabb is, azonban a magas páratartalommal nagyon magas 

hőérzetet nyújt. Szerencsére a levegő szinte folyamatosan jár, így árnyékban annyira nem vészes a 

helyzet. Külön említést érdemel a nap ereje, ami a reggeli óráktól kezdve egészen késő estig annyira 

erős, hogy közvetlenül napfényen tartózkodni nem igazán esik jól az emberi szervezetnek. Az 

apartmanokban minden szobában biztosítottak ventilátort, ezért éjjel az alvás csak egykét extrém 

meleg éjszakán jelentett gondot. Ezek mellett augusztus elején volt körülbelül egy hét erejéig lehűlés, 

ezalatt még az eső is esett kétszer. 

Összességében azért hozzá lehet szokni a klímához, de időbe telik amíg az ember kitapasztalja a 

sajátosságait.  

Légkondi 

Ez a téma külön pontot érdemelne minden bekezdésben, mert az élet semmilyen területén sem 

tudják kezelni a Máltaiak :) Gyakorlatilag minden helyzetben, ahol elérhető légkondicionáló, ott a 

lehető legmagasabb fokozaton ontja magából a jeges levegőt. Ez elég kellemetlen amikor a véget 

nem érően vár az ember a tűző napon a folyamatosan késő buszokra (lásd később), majd felszáll rá és 

18°C fogadja. A légkondizás alól a munkahely sem volt kivétel, ahol rendszerint lilák voltak a körmeim 

a hidegtől. Javaslom vékony pulóver és sál használatát az elején. Mi viszonylag gyorsan 

hozzászoktunk, egy hónap után már inkább jól esik mint nem. 



Munka 

Eszti 

A szakmai gyakorlatomat a Corinthia hotel St. George’s Bay-nél töltöttem. Itt két hónapig dolgoztam 

a pénzügyi osztályon, mint gyakornok. A hotel környezete felejthetetlen és gyönyörű volt. Közvetlen 

a tengerpart mellett található az épület. Tudni kell, hogy az irodák a hotel épületében helyezkednek 

el. Nagyon tetszett, hogy beleláthattam egy kicsit hogyan is működik egy szálloda a másik 

szemszögből. Az ott töltött időmben főként a kollégáimnak segítettem, mint például pénztár 

ellenőrzésében, a számlák összeegyeztetetéseben. Sajnos a munkatársaimmal nem tudtam kiépíteni 

szorosabb kapcsolatot, viszont ha bármiben elakadtam segítséget nyújtottak. A mentorommal való 

kapcsolatom nem olyan volt mint amire számítottam. Szinte az első naptól fogva teherként élte meg 

az új gyakornok személyét.  Nem kaptam megfelelő jellemzést a teendőimről tőle, szinte 

problémaként kezelte, ha a segítségét kértem. Voltak nehézségek a munkám folyamán ebből 

adódóan. 

Jani 

Szervezés 

A munkát és a szállást is a Paragon Europe nevű cég közvetítette. Ők első körben nagy vonalakban 

felmérték elképzelésünket a munkával kapcsolatban. Tekintettel arra, hogy én az Msc alatt már teljes 

munkaidőben dolgoztam, jeleztem hogy szakmailag minél inkább releváns helyen szeretnék dolgozni. 

Erről többször egyeztettünk a Paragonos kapcsolattartómmal, aki Baxter Ltd. nevű céggel intézett el 

egy telefonos interjút. A meghallgatás után rögtön fel is vettek Junior Quality engineer pozícióba. 

A cég profilja 

A vállalat egy amerikai orvosi eszközöket gyártó cég, Máltán műanyagipari gyártást és kutatás-

fejlesztést végeznek. A gyártott termékek főként infúziós zacskókban, a hozzá kapcsolódó 

vezetékekben és az ehhez kapcsolódó eszközökben merül ki. 

Pozíció, feladatok 

A pozíció egybe vágott elképzeléseimmel, mert előtte is ilyen területen dolgoztam. Az elején rögtön 

az a jó hír fogadott, hogy csak napi 6 órában dolgozik náluk minden gyakornok, de ezen felül is elég 

lazán volt kezelve a munkaidő. Például a havi 2 szabadnapon kívül még többször is kértem extra 

napokat. 

Sajnos azonban a feladatok a semmilyen kihívást nem jelentettek, szakmailag semmilyen tudás 

gyarapítására nem voltak alkalmasok. Alapvetően hőmérséklet szenzorokhoz kellett csatlakozókat 



beszerelnem – tehát gyakorlatilag egy technikus helyett dolgoztam – de a legtöbbször ezzel sokkal 

jobban haladtam a vártnál, így sokszor egyáltalán nem volt feladatom. Természetesen érthető, mert 

nincs olyan cég ami ne várna tárt karokkal egy munkaerőt, akiért egyáltalán nem kell fizetni. Ez 

azonban magával hordozza azt a veszélyt, hogy a cég nem tud releváns tanulási lehetőséget és 

kihívást nyújtani. 

Légkör 

Mindezek ellenére irodában mindig nagyon kellemes légkör fogadott, mindenki nyitott és kedves 

volt. Tekintettel arra, hogy ők sem szakadtak meg a munkában, rengeteg lehetőségem volt 

megismerni gyakolatilag mindenkit a cég által biztosított ingyenes kávé és tea iszogatása közben. 

Emellett többször rendeztek céges iszogatásakat, amikre mindig hívtak. 

Étkezés 

Az ételek nem túl változatosak, de megbízhatóan jók voltak a céges étkezdében. Ezekért mindössze 

1-2 €-s kedvezményes árat kellett fizetni. 

Szállás 

Lokáció 

A szállásunk Birkirkarában, a sziget belső részén helyezkedett el. Bár a tengerparttól messze van, 

szerencsére sok buszvonal megy rajta keresztül, így gyorsan el lehet jutni Valettába vagy Sliemmába. 

Birkirkara a gazdag negyedet jelentő Balzan mellett található, ezért patkányokkal vagy csótányokkal 

nem találkozni ezen a környéken.  

Apartman 

Egy új építésű 3 szobás (összesen 6 fős) lakásban kaptunk ketten egy szobát. Az egyik szobához külön 

fürőszoba tartozott, így mi egy Francia párral osztoztunk a másikon. Emelett egy jól felszerelt konyha, 

nappali és kis terasz tartozott még a lakáshoz. A szobában egy nagy szekrény, komód és két ágy 

fogadott. Bár lepedőt biztosítanak, nekünk nem gumis lepedő jutott ezért minden éjjel újra kellett 

húzni. Szóval aki tud azt vigyen magával. 

Társaság 

Megérkezésünkkor csak franciák voltak rajtunk kívül a lakásban, akik se kedvesek se nyitottak nem 

voltak. Később szerencsére lecserélődött a lakosság, így volt lehetőségünk nemzetközi kapcsolatokra 

szert tenni. A hallottak alapján egyébként a  paragonnál nyugodtan lehet lobbizni ha valaki olyan 

helyre kerül ami nem tetszik neki. 



Közlekedés 

Katasztrófa. Megérkezésünkkor különösen rossz volt a helyzet, mert egy héttel előtte vezették be a 

Tallinja kártya rendszert. Bár a kártya igénylése ingyenes, nekünk egy hónap alatt érkezett meg, így 

heti 21€-t tudtunk közlekedni. Ha van kártyát akkor mindössze 26€ egy hónapra, ezért ezt érdemes 

elintézni – bőven - indulás előtt.  

Emellett a buszok össze - vissza járnak, kimaradnak, sietnek, késnek. A társaság honlapján és a google 

mapsen sem működik az útvonal tervező, kidob találatot, de az nem biztos, hogy a legegyszerűbb. 

Érdemes érdeklődni, mások tapasztalatai rengeteget segítenek az ideális útvonalhoz. 

Ha végül megérkezik a busz akkor csak elől van ajtó és szinte mindig dugig van emberekkel a jármű, 

így a le-fel jutás kifejezetten körülményes. Végül a légkondiból kicsapódó pára folyamatosan csöpög 

az ablak melletti ülésekre, ezért érdemes figyelni mielőtt leül az ember. 

Angol 

Máltán tényleg mindenki beszél angolul, így megkerülhetetlen, hogy éjjel nappal gyakorold a nyelvet. 

Az angol nyelv terén azonban a legtöbb embernek viszont vannak kihívásai. Az általános 

tapasztalatom az, hogy erős akcentussal, legtöbbször grammatikai egyeztetés nélkül, azonban 

végtelen magabiztossággal használják az angolt. Véleményem szerint ez nagyszerű lehetőség 

azoknak, akik fejleszteni akarják szókincsüket, használni akarják a nyelvet a gyakorlatban és egy 

biztos középszintet szeretnének elsajátítani. Aki a középfoknál magasabb tudását szeretné fejleszteni, 

annak könnyen csalódást fog okozni, mert az emberek többsége maximum ezt a szintet birtokolja. 

Anyagiak 

Nekünk az ösztöndíj fedezte a teljes szállás költséget, azon felül azonban nem sok maradt belőle. Az 

árak kb 10-20%-al magasabbak az otthoninál, de időbe telik kitapasztalni a jó helyeket. Ajánlom az 

Aldi/Lidl-t nagy bevásárlásokra, ott tényleg sokkal olcsóbb minden. Ettől függetlenül egy havi 4-500€-

val simán kell számolni fejenént még visszafogott életvitel mellett is. Van helyi kuponos oldal, azon 

érdemes nézgetni az ajánlatokat. A paragontól vissza lehet kérni a visszaút taxi transzferére kifizetett 

pénzt, így aki taxizni akar, az is olcsóbban meg tudja úszni. 



Sziget, utazások 

Málta rengeteg gyönyűrő hellyel és tengerparttal rendelkezik. Érdemes minden szabad napon új 

helyeket felfedezni és a lehető legtöbb részre elutazni, mert feledhetetlen szépségű helyeket rejt a 

sziget. 


